

法院庭长专委接力调解纠纷 助重点招商引资企业成功摆脱困境

晚报讯 “没想到院长、庭长还能带头参与到案件中来,帮我们尽快化解矛盾,投入生产中……”记者昨天了解到,在通州法院调解下,一起长达11个月、标的额2000多万元的建设工程施工合同纠纷终于圆满画上句号。至此,原告作为通州区重点招商引资企业,成功摆脱困境,加快办理厂房竣工验收手续,有望早日投入生产运营。

2018年9月,原告某制品公司与被告某集团公司签订建设工程施工合同,由被告承接涉案工程。工程完工后,原告认为被告未配合办理竣工验收手续,支付条件未成就,且施工质量不合格,应从工程款中进行扣减,故诉至法院要求被告配合办理相关验收手续并承担违约金等。

被告辩称,涉案合同上的公章是由挂靠在其公司承接工程的第三人加盖,其最初并不知晓该工程,是后期

经原告书面致函后才知晓,为了减少原告影响,其已经组织人员完成了工程后续收尾事宜。此外,被告还提起另案诉讼,要求原告支付工程款及逾期利息等。

此案审理中,由于双方当事人对工程增、减项部分存在重大分歧,对工程总量始终未能达成一致意见,双方均对工程量、合同印章等提出司法鉴定申请。

考虑到建工案件法律关系较为复杂,双方争议较大,启动司法鉴定程序将耗时许久且增加双方诉讼成本,承办法官吴新峰觉得,调解更有利于双方矛盾的解决和企业营商环境的改善。每次庭审后,他都会组织双方进行调解,不断协调拉拢双方的差距。从相差几百万元再到几十万元,虽然每次调解下来总能向前进步一点,不过双方依然未能达成最终方案。但案件不能搁置拖延,吴新峰只能启动鉴定程序。

根据以往审判经验,在建设工程案件中,一旦鉴定程序

启用,往往一个鉴定就需要一两年时间,而此案涉及鉴定项目多,鉴定周期更是难以预估。在全面了解案情后,通州法院民一庭庭长徐淑华判断,案件仍有调解的空间。在厘清双方的差距后,徐淑华提出多种合理化解决方案,进一步缩小双方的差距。多轮电话、短信下来,双方从抗拒让步到不断配合。

方案最终敲定前,被告还是有点摇摆不定。而此时,包括徐淑华在内的全庭大部分干警都感染了新冠。该院专委季忠得知情况后,接力做好最后的调解工作,联系被告听取其顾虑后,逐条细化修正协议方案,就细节部分磨合再磨合,力求让当事人双方都满意。

最终,双方达成一致意见,原告将工程款一次性汇入法院账户,被告在原告提供的竣工验收资料上加盖公章并配合原告办理竣工验收手续,双方就涉案工程全部争议一次性处理结束。

通讯员张云杰 记者王玮丽

巡回法庭开到了村委会 耄耋老人的赡养有了着落



晚报讯 “法官你放心,对母亲的赡养我们兄弟俩一起来。”一起赡养纠纷案件在如东河口镇某村委会圆满化解后,原告马老太的两个儿子当场承诺。记者昨天了解到,如东法院栟茶人民法庭采用巡回审理方式妥善处理了该案,既维护了老年人养老权益,又修复了当事人之间的亲情。

家住如东河口镇某村的马老太育有两子一女。近4年,马老太一直生活在女儿

家中,由女儿负责照料生活起居。两个儿子与母亲、妹妹之间缺乏沟通,情感关系淡薄,较少走动往来。关于自身赡养问题,马老太申请村镇组织其与子女进行协商未果,遂起诉至法院,要求儿子履行相应的赡养义务。

承办法官蒋小云考虑到案件是家庭纠纷,化解双方矛盾纠纷的同时要兼顾亲情,而且马老太86岁高龄,行动不便,于是决定到当地村委会巡回审理,并在开庭前组织双方当事人进行调解。

马老太的两个儿子认为,母亲每月有少部分生活补助,不需要他们赡养。此外,两兄

弟与妹妹之间也因家庭琐事有矛盾。经法官释法,兄弟俩认识到自己的问题,也逐渐打开心结,主动表示轮流照顾马老太日常生活起居,各半负担老人医疗费用,切实履行赡养义务。案件最终以调解方式结案。

“赡养老人是成年子女的法定义务,也是中华民族的传统美德,成年子女除经济上供养父母外,还应当履行生活上照料和精神上慰藉的义务。”蒋小云提醒广大子女,家和万事兴,兄弟姐妹之间团结友爱、互帮互助是老人最大的心愿,也是子女对老人最大的孝道。

通讯员朱林 记者王玮丽

酒驾连撞三车 朋友赶来“顶包” 两人双双获刑

晚报讯 两个好朋友,一个酒驾出了事故妄图逃避责任,另一个不但不劝阻提醒,还二话不说跑来替对方“顶包”。记者昨天了解到,海门法院审理了这样一起危险驾驶罪案件,两名被告人都受到了法律惩处,付出了应有的代价。

去年3月,刘某醉酒后驾车至海门区三星镇某路段,与路边停放的3辆汽车发生碰

撞。刘某自知是醉驾,为逃避法律追究,并让保险公司来赔偿相关损失,他心生一计,电话联系朋友许某前来“顶包”。

许某到达现场后,刘某报警。而许某也按照二人商定好的那样,在交警部门调查期间谎称事发时是其驾驶的车辆。然而许某的包庇行为最终还是露出了马脚,被查实是“顶包”。

经交警部门认定,刘某负事故全部责任。事故造成对方

经济损失近2万元、其自己的车辆也损失近3万元。海门法院经审理判处刘某拘役两个月,并处罚金4000元;许某犯包庇罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

法官提醒,朋友之间不能乱讲义气,真正的朋友应当让对方远离危险、遵守法律,始终保持对法律的敬畏,做守法公民。

通讯员彭文甫 周嘉铭
记者王玮丽

寻回离家少女 找回六千现金 南通铁警一天收到两面锦旗

晚报讯 1日,南京铁路公安处南通站派出所接连收到两面群众送来的锦旗。

1月28日,一名拖着行李箱、拎着背包的旅客气喘吁吁地跑向正在执勤的南通站派出所民警刘亚静。10分钟前,这名旅客离开候车室前往售票大厅取票时不慎将背包掉落在候车室出口处,返回寻找时背包还在,但里面的6000元钱没了踪影。刘亚静立即通知刑侦民警陈争调取现场监控,迅速锁定一名黑衣男子。该男子在出口处驻足许久,四处张望后蹲下身子捡起背包,随后拉开背包取出一件物品。“就是他!”陈争调取不同角度监控,紧盯男子动向,最终发现他竟与失主乘坐同一班列车。刘亚静立即联系列车

乘警,在列车3号车厢锁定已经更换外套的男子,向他释明相关法律规定,当场追回了6000元钱。

1月29日凌晨0时48分,陈女士前往南通站派出所求助,她未成年的女儿声称要去外地见网友,于1月28日下午离家出走,已有8个小时未能联系。民警宋鞠建通过查找对比,发现孩子乘坐当日从南通始发的K62次列车,此时已临近商丘站,于是立即致电列车所属乘警支队通报相关情况。凌晨1时33分,前方传来消息:已经找到孩子,将通过站车交接把孩子带到商丘站派出所。陈女士听到消息后一扫愁容,喜极而泣。

1日,两名求助人不约而同地来到南通站派出所,向铁警送上了感谢锦旗。

记者张亮 通讯员赵子璇



守牢钱袋 送新年礼

近日,启东市公安局吕四港镇中心派出所民警来到吕四国家级电动工具创业基地,为企业员工和广大群众送上反诈挂历、反诈围裙等特殊新年礼。记者张亮 通讯员李子文

厢式货车年审逾期超12个月 某货车运输代理公司被行政处罚

晚报讯 货运经营车辆道路运输证必须年审,然而,南通某货车运输代理公司一车辆年审已逾期超过12个月,被交通运输执法部门发现,给予罚款1000元并责令限期3日改正的行政处罚。今年1月31日,公司主动派人到指定银行缴纳了罚款。

2022年9月19日,南通交通运输执法支队六大队执法人员通过“智能研判鹰眼”系统对道路营运车辆进行远程执法检查时,系统发出预警提示:车号为苏FH12××(黄)的重型厢式货车,年审已逾期超过12个月。随后,

执法人员通过江苏省运政在线、江苏省交通运输综合行政执法等信息化系统进行核查,固定了相关电子证据,并通知该公司接受进一步调查。

调查中,执法人员了解到:该公司一共拥有6辆运输车辆,其中苏FH12××车早已到了年审时间,但由于公司平时运输任务繁忙,相关负责人疏于管理,所以一直没有给该车进行道路运输证年审。最终,该公司负责人承认了该车年审已逾期超过12个月的违法事实,并表示一定吸取教训,纠正违法行为。记者彭军君 通讯员包宏龙 宋晓荣